



# 这个医师节注定因他们而非凡

“因为责任——好医生好故事第三季”颁奖典礼昨日举行,向广东抗疫战士致敬

我们用鲜花和掌声向你们致谢,谢谢你们在最危急的时刻,挡在我们与危险之间。你们辛苦了,祝你们节日快乐。

两年前,国务院宣布将每年的8月19日设立为“中国医师节”。关爱广大医师,提升医师社会地位,推动社会形成尊医重卫的良好氛围。今天(8月19日),主题是“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”的第三个中国医师节如约而至。

昨天下午,广东新快报社发起的2020年“因为责任——好医生好故事第三季”颁奖典礼在广州市的阳光酒店举行,主办方向21位支援湖北的医生代表颁发“抗疫好医生”奖牌。与会者分享了以广东赴湖北医疗队队长为代表的战疫群体在抗击新冠肺炎疫情的阻击战中勇于担当、甘于奉献,聚涓滴之心、护山河无恙的抗疫一线珍贵史料,向医者仁心致敬。

今年的医师节,因为一场突如其来的疫情有了非同一般的意义。因为责任,在抗击疫情的77天中,广东共派出26批援助湖北医疗队、共计2495位广东医务工作者,此外还有多位援助海外抗疫的医务工作者;因为责任,医护人员冲锋在前,他们面对的敌人是未知的病毒,他们只有跑得更快,才能从死神手里抢回更多患者。疫情背后,许多医务工作者在默默付出。



■2020年“因为责任——好医生好故事第三季”颁奖典礼昨天在广州市的阳光酒店举行,21位支援湖北的医生代表获颁发“抗疫好医生”奖牌。

逆行抗疫,是铁肩担道义;记录时代,是妙手著文章

## 讲好医生战“疫”故事 新快报一直在担起“责任”

医护人员在这次战“疫”中表现出来的责任精神可歌可赞。仿佛是巧合,2020年,广东新快报社创刊22周年的主题也是“因为责任”。逆行抗疫,是铁肩担道义;记录时代,是妙手著文章——所为都是“责任”二字。

### 媒体:通过文字透过镜头传递正能量

羊城晚报报业集团管委会委员,广东新快报社社长、总编辑许志权在致辞中表示,今年1月,疫情突如其来,牵动人心。疫情发生以来,广东省坚决贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央、国务院以及省委、省政府的决策部署,迅速启动疫情防控工作机制,广东省援鄂医疗队第一时间赶赴湖北支援,涌现了许多动人故事。因为责任,在77天抗击新冠疫情大决战中,广东共派出26批援助湖北医疗队、共计2495位广东医务工作者,他们每一位都是逆行的勇士,每一位好医生都有好故事。

而新快报也义不容辞,坚守在抗疫报道第一线,其间共计推出报道约2412篇、版面646个,超过200万字以及各种新媒体产品。除了及时准确发布疫情相

关权威信息,有力发声,平息谣言,还推出了战疫笔记等多个系列报道,以准确、细腻、饱含感情的笔墨,讲述医护人员、公安干警、社区工作者等社会各界不畏艰险舍生忘死的动人故事,还推出铜版纸特辑《障川东之 力挽狂澜》,向身居前线的逆行勇士、最美天使致敬,表达对生命的敬畏,对抗疫一线勇士的敬意,对人间大爱的歌颂。报道受到上级主管部门阅评表扬和社会各界的充分肯定。

在上级主管部门、广东省卫健委、羊城晚报报业集团、广东省医学会的领导和指导下,自首届中国医师节以来,广东新快报社先后发起了2018年的“为善而生——好医生好故事”(第一季)、2019年的“敬佑生命——好医生好故事”(第二季)、2020年的“因为责任——好医生好

### 故事(第三季)”活动。

“现在,在全国上下的共同努力下,疫情受到了控制,我们今天才能有幸相聚在这里,举行‘好医生好故事(第三季)’颁奖活动。”许志权说,新快报将一如既往,履行新闻媒体的职责使命,通过文字、透过镜头,传递温暖,传播正能量,讲好广东的“好医生好故事”。

“‘好医生讲好故事’是广东医学会和新快报一直以来的合作项目,我此前参加过两届‘好医生好故事’(活动),备受感动。”广东省医学会秘书长李国营在致辞中表示,这些勇敢的医护人员,每一位都是逆行勇士,每一位好医生都有好故事,“今年新冠(疫情)肆虐,更是涌现了非常多的好医生好故事,他们舍小家为大家,为人民健康保驾护航,是最美的逆行者”。

### 医生:“有大家的支持才能坚持下来”

新快报记者在此过程中,曾有一位老医生这样说:“这个节日(中国医师节)对于年轻的同行来说是非常好的受教育的机会,因为此次疫情,很多年轻医生看到了职业的崇高和风险,感受到职业的光荣和责任。”

对此,南方医科大学南方医院感染内科主任医师、广东首批援助武汉医疗队队长郭亚兵医生在颁奖典礼作为医生代表发言时深有感触地表示:“因为责任,应该我们上的时候,没有其他多余的话可说。”他同时通过媒体感谢战友。他感慨地说:“广东医疗队的所有队员,特别是第一批队员,齐心协力,一起‘熬’了过来,非常不容易”。对于荣誉,他笑称,这离不开党和政府,以及媒体、社会各界的支持,“有了大家的支持,我们才能坚持下来”。

## “好医生好故事第三季”颁奖典礼颁奖词

●他是钟南山院士正式招收的第一位博士生,也是驰援武汉的广东医疗队里为数不多的“60后”。他说,老师84岁高龄仍奔波在一线,弟子有什么理由退缩!只要国家和人民需要,就要“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”。

——南方医科大学第三附属医院呼吸与危重症科主任、南医三院第二批援鄂医疗队队长程远雄医生

●出征之夜,风雨如晦。他在半小时内组建起18人的省医医疗队,向未知的战场逆行。他绞尽脑汁优化治疗方案,把许多看似不可能救回的患者从死神手中拉回;他想尽办法改造病区,保障队员安全,给队员理解和鼓励。

——广东省人民医院危重病监护二科主任,广东首批支援武汉医疗队副队长,广东省人民医院医疗队临时党支部书记、领队邓医宇医生

●17年前,他是一名高考生,因为“非典”选报了医学专业;17年后,他作为“插拔管敢死队”队员、ICU里高危操作的老手出现在前线最危险的病区,收治最危险的病人。离新冠病毒最近,他是刀尖上的英雄。

——广州医科大学附属第五医院呼吸内科主治医师、医院援鄂医疗队队长方向明医生

●白色厚重防护服背上写着“郭中国”“林中国”……在塞尔维亚,“中国”是

全体中国医疗队员共同的名字。他和他的队员们用医术和仁心,为中国赢得了来自塞尔维亚的最高敬意。

——中山大学附属第一医院呼吸与危重症医学科主任、中国援塞抗疫医疗专家组组长郭禹标医生

●在湖北洪湖抗疫回到广州,仅一个多月后,又作为中国政府援助秘鲁抗流行病医学专家组组长,带队飞抵地球的另一端秘鲁。她说,打这场仗让她得到了精神上的满足。她的回忆中没有慌乱和恐惧,没有泪水和崩溃,试炼的终点,是花开万里。

——南方医科大学南方医院医务部副处长、中国援助秘鲁抗流行病医学专家组组长郭怡

●出身于医学家庭,仁心与生俱来;接过父母的衣钵,为家乡武汉的父老乡亲挺身而出;在最大的方舱医院里,把病人当家人,坚持“治病也治心”。

——广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十一批医疗队广州医疗队队长、广州市第十二人民医院急诊科主任高渝峰医生

●庚子之春,疫情肆虐。全国上下,勠力同心,共抗疾患。白衣执甲,肃肃宵征;振振君子,昂昂前行。其仁其勇,慨当以慷!他是17年前驰援北京小汤山的老兵,也是当下横刀立马站在抗疫一线的战士!

——南方医科大学南方医院感染内科主任医师、广东首批援助武汉医疗队队长郭亚兵医生